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Европейски новини 
 

Амбициозна програма за втората комисия на Барозу 
 
 

 
 
Когато първият екип на председателя Барозу 
встъпи в длъжност, икономиката бе в добро 
състояние, а безработицата намаляваше. Пет 
години по-късно, след най-голямата рецесия от 
десетилетия, нови предизвикателства очакват 
Европейската комисия с мандат от 2010 г. до 
2014 г. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Когато миналата есен очерта своите приоритети, председателят Барозу заяви, че на дневен ред са 
икономическото възстановяване и връщането на работа на милиони хора, станали безработни по 
време на спада. Той обеща също така да продължи усилията за финансови реформи, за да се избегне 
нова криза. 
Що се отнася до дългосрочните цели, срокът на 10-годишния план на ЕС за растеж - Лисабонската 
стратегия - изтича през тази година и в момента се работи по план, който да я наследи. Председателят 
вече публикува работен документ, очертаващ целите, преди представянето на официалното 
предложение през март. 
Миналата седмица Барозу запозна лидерите на ЕС с плана, известен като „Европа 2020―. Стратегията 
е насочена към насърчаване на нисковъглеродни индустрии, инвестиции в научно-изследователска и 
развойна дейност, реализиране на пълния потенциал на цифровата икономика и модернизиране на 
образованието и обучението. 
Тя ще се стреми към укрепване на общия пазар и поддържане на контрол над националните бюджетни 
дефицити, заяви председателят, като призова за засилване на координацията на икономическата 
политика. В момента 20 страни надхвърлят ограничението на ЕС за бюджетния дефицит от 3 %. 
Новата комисия е първата, встъпила в длъжност след влизането в сила на Лисабонския договор, 
целящ повишаване на ефективността на вземане на решения в ЕС и засилване на ролята му в 
международните дела. Като пазител на договорите на ЕС, новата Комисия трябва да гарантира 
прилагането на договора за реформа - трудна задача, тъй като промените засягат почти всяка 
институция на Съюза. 
Това включва и самата Комисия. В новата Комисия е включен и върховен представител на Съюза по 
въпросите на външните работи и политиката на сигурност - позиция, създадена с Договора. Постът се 
заема от Катрин Аштън, която е и заместник-председател на Комисията. 
Глобалното затопляне - важен въпрос по време на първия мандат на Барозу - остава водещ приоритет, 
което показва и създаването на портфейл за действия в областта на климата. ЕС настоява за 
подновяване на международните преговори за довършване на несвършената от конференцията за 
климата в Копенхаген работа. 
Действията в областта на климата не са единственият нов портфейл. За пръв път има портфейли, 
изцяло посветени на вътрешните работи и хуманитарната помощ. Няколко други портфейла бяха 
променени. 
В новата Комисия има 27 комисари - по един от всяка държава-членка на ЕС. Четиринайсет от тях, 
включително и председателят, бяха и в предишната Комисия. Мандатът на Комисията е пет години. 
 

Източник: http://ec.europa.eu/news/eu_explained/100215_bg.htm 

 

http://ec.europa.eu/commission_2010-2014/index_bg.htm
http://ec.europa.eu/news/eu_explained/100215_bg.htm
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Над 1 милион лева ще струва реализацията на Европейска година на борбата с 
бедността и социалното изключване – 2010 в България 

 

Европейската година на борбата с 
бедността и социалното изключване – 2010 в 
България бе открита на официална 
церемония в Народно събрание на 22 
февруари. Председателят на Народното 
събрание Цецка Цачева приветства 
присъстващите и подчерта важната роля на 
националните парламенти за политиката 
срещу бедността и социалното изключване в 
период на икономическа криза. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Според изследване на Евробарометър 9 от всеки 10 европейски граждани смятат, че бедността и 
социалното изключване съществуват в страната, в която живеят, подчерта в изказването си 
ръководителят на Представителството на Европейската комисия в България Зинаида Златанова. 
Министърът на труда и социалната политика Тотю Младенов представи дейностите, които МTСП ще 
реализира и специфичните цели за България в контекста на основните общоевропейски цели. 

 

Част от мерките по годината предвиждат организацията на срещи на засегнатите хора, за да участват 
пряко във вземането на решения и генерирането на идеи. Детската бедност и ограничаването на 
предаването на бедността между поколенията, включването на най-отдалечените от пазара на труда, 
равният достъп до услуги, образование, здравна грижа, култура, спорт, преодоляването на 
дискриминацията и социално включване на уязвими етнически групи и хората с увреждания и 
равенството на половете са приоритетните теми за България в Европейската година за борба с 
бедността и социалното изключване.  

 

Дейностите включват провеждането на конференции, семинари, кръгли маси, дебати, иновативни 
инициативи и разработване на местни планове за борба с бедността и социалното изключване. Ще бъде 
проведено изследване и анализ по въпросите на бедността и социалното изключване. Отговорната 
институция за реализацията им е Министерството на труда и социалната политика. Средствата в размер 
на 1 065 460 лева за реализацията на годината са осигурени от държавния бюджет и от бюджета на 
Европейския съюз.  

 

В Европейската година на борбата с бедността и социалното изключване участват всички държави-
членки на Европейския съюз. По този начин се цели те да потвърдят своята ангажираност в борбата с 
бедността и установяването на политики и практики за социално включване на уязвимите групи. Това 
общо европейско начинание съвпада и с усилията за създаване на новата стратегия на Европейския 
съюз до 2020 г.  
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Европейската година не е нито началото и още по-малко края на европейските, и в това число и 
българските, усилия в борбата с бедността и социалното изключване. В България тя ще доразвие и 
подобри създадени вече практики, ще наложи нови подходи и ще допринесе за формирането на култура 
за толерантност към по-уязвимите, за съпричастност и за сътрудничество между всички партньори в тази 
политика 

 

Допълнителна информация 

Европейска година на борбата с бедността и социалното изключване (2010 г.). 

http://www.2010againstpoverty.eu 

Проучване на Евробарометър относно нагласите по отношение на бедността и социалното изключване 
(пълен текст на доклада, обобщен доклад и данни по държави) 

http://ec.europa.eu/public_opinion/archives/eb_special_en.htm 

 

Промоционален клип: 

http://www.youtube.com/watch?v=SG8ynDDBONI 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.2010againstpoverty.eu/?langid=bg
http://ec.europa.eu/public_opinion/archives/eb_special_en.htm
http://www.youtube.com/watch?v=SG8ynDDBONI
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Избран е нов знак за всички биологични продукти от ЕС 
 

Европейската комисия официално обяви 
победителя в конкурса за лого на ЕС за 
биологичните продукти. През последните два 
месеца около 130 000 души гласуваха по 
интернет, за да изберат новия символ за 
биологичните продукти измежду тримата 
финалисти. Спечелилият проект е дело на Душан 
Миленкович, студент от Германия, който получи 
63 % от всички гласове за своя знак „Европейско 
листо―.  

 

 

 

 

 

 

От 1 юли 2010 г. „биологичният знак― на ЕС ще бъде задължителен за всички предварително 
пакетирани биологични продукти, произведени в която и да е държава-членка на ЕС и отговарящи на 
съответните стандарти. Използването му за вносните продукти няма да бъде задължително. Ще бъде 
позволено да се поставят и други частни, регионални или национални знаци заедно със знака на ЕС. 
Регламентът за биологичното земеделие ще бъде изменен през следващите седмици, за да бъде 
включен новият знак в едно от приложенията. 

„Много се радвам, че вече имаме един „свеж― знак на ЕС за биологичните храни―, заяви Мариан Фишер 
Боул, комисар по земеделието и развитието на селските райони, която първа предложи да се 
организира конкурс за избора на знак. „Благодарение на този конкурс се повиши популярността на 
биологичните храни и сега ние имаме един знак, който ще бъде познат на всички. Символът е красив и 
елегантен и аз с нетърпение очаквам времето след месец юли тази година, когато ще можем да си 
купуваме продукти с този знак.― 

Знакът бе избран в резултат на общоевропейски конкурс, в който участие можеха да вземат студенти, 
изучаващи изкуство и дизайн.Представените близо 3 500 проекта бяха разгледани от международно 
признато жури. Трите най-добри проекта бяха изложени на посветения на конкурса 
сайт www.ec.europa.eu/organic-logo и бяха подложени на гласуване по интернет, което завърши на 31 
януари 2010 г. 

Знакът „Европейско листо― изобразява звездите, символизиращи ЕС, във формата на листо на зелен 
фон. Това е пряко въздействащ символ, съдържащ две ясни послания: Природата и Европа.  

Победителят и избраните на второ и трето място участници ще бъдат наградени от Генерална 
дирекция „Земеделие и развитие на селските райони― на Европейската комисия на официална 
церемония, която ще бъде проведена в Брюксел през юли 2010 г. Тримата победители ще получат 
награди съответно от 6 000, 3 500 и 2 500 евро. 

 

 

 

Източник: http://ec.europa.eu/bulgaria/press_corner/news/080210-biologo_bg.htm 

 

http://www.ec.europa.eu/organic-logo
http://ec.europa.eu/bulgaria/press_corner/news/080210-biologo_bg.htm
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Европейската комисия призовава дружествата в сферата на мрежите за социални 
контакти към подобряване на защитата на децата 

 

Според проучване на ЕС половината от 
европейските тийнейджъри разкриват лична 
информация в интернет, която може да остане 
завинаги там — достъпна за всеки. В „Деня за по-
безопасен интернет―, Европейската комисия 
отправя следното послание към тийнейджърите — 
„Помисли преди да публикуваш онлайн!― Тя 
приветства предприетите от 20-те дружества, 
подписали миналата година Принципите за по-
безопасни мрежи за социални контакти, мерки в 
защита на децата, използващи сайтове за 
социални контакти.  

 

 

 

 

 

 

 

 

Улеснявайки промяната на настройките за поверителност, блокирането на потребители или 
изтриването на нежелани коментари или съдържание, повечето от тези дружества предоставиха 
възможност на непълнолетните лица да се справят сами с онлайн рисковете. При все това Комисията 
е на мнение, че са необходими повече усилия за защита на децата в онлайн среда. По-малко от 
половината от дружествата в сферата на мрежите за социални контакти (40 %) ограничават по 
подразбиране достъпа до профилите на лица под 18 години само до техните приятели, а само една 
трета реагират на потребителски молби за помощ. 

„Ако искаме децата да мислят преди да публикуват информация онлайн, дружествата в сферата 
на мрежите за социални контакти трябва да оповестят съответната информация на подходящия 
език. През изминалата година Европейската комисия призова дружествата към действие и аз 
констатирам със задоволство, че много от тях последваха този призив“ заяви г-жа Вивиан Рединг, 
комисар на ЕС по въпросите на информационното общество и медиите.„Все пак аз очаквам още 
усилия от всички дружества. Профилите на непълнолетните лица трябва по подразбиране да 
бъдат конфигурирани като „лични“ и на въпросите или сигналите за злоупотреба трябва да се 
реагира бързо и целесъобразно. Днес интернет е от първостепенно значение за нашите деца и 
безопасността в него е наша всеобща отговорност.“   
 

По време на миналогодишния Ден за по-безопасен интернет дружествата в сферата на мрежите за 
социални контакти признаха необходимостта младите потребители — и техните родители, да се 
чувстват безопасно при осъществяването на социални контакти в интернет и подписаха Принципите за 
по-безопасни мрежи за социални контакти.Тези принципи са продукт на проведените от Европейската 
комисия обсъждания със сайтове за социални контакти, неправителствени организации и учени през 
април 2008 г. През февруари 2009 г. 18 дружества подписаха Принципите за по-безопасни мрежи за 
социални контакти, а през юни 2009 г. това сториха още две дружества. 

Една година по-късно Комисията публикува доклад относно прилагането на принципите в рамките на 
25-те сайта, управлявани от подписалите дружества — Arto, Bebo, Dailymotion, Facebook, Giovani.it, 
YouTube, Hyves, Windows Live, Xboxlive, Myspace, Nasza-klaza.pl, Netlog, One.lt, Piczo, Rate.ee, Skyrock, 
SchülerVZ StudiVZ MeinVZ, Habbo, IRC Galleria, Tuenti, Yahoo!Answers, Flickr и Zap.lu. 

Заключенията показват, че 19 от 23-те сайта осигуряват съвети за безопасност и информация, 
специално насочени към деца и/или тийнейджъри (за две от предоставяните услуги тази мярка е 
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неприложима).Тази информация е едновременно лесно откриваема и лесно разбираема на 14 от 
сайтовете:YouTube, Habbo Hotel, Hyves, IRC Galleria, MySpace, nasza-klasa, Netlog, One, Rate, 
SchülerVZ, Skyrock, Yahoo!Answers, Yahoo!Flickr и Zap. 

Също така докладът показва, че повечето от дружествата предоставят възможност на 
непълнолетните да се справят с онлайн рисковете и да прилагат безопасен подход спрямо 
поверителните данни, като:  

-        улесняват потребителите при блокиране на други потребители или при изтриване на коментари 
от профилите им; 

-        опростяват промяната на настройките за поверителност, за да могат потребителите да избират 
дали само техните приятели, или всички ще могат да видят публикуваното от тях онлайн; 

-        предоставят на потребителите възможност за контрол върху техния онлайн статус (чрез който 
другите потребители могат да разберат дали те са онлайн). 

При все това някои също толкова важни мерки, разработени с цел защита на поверителността, не са 
прилагани достатъчно последователно: 

-        40 % от проучените сайтове за социални контакти предоставят по подразбиране достъп до 
личната информация на непълнолетни лица само на техните приятели, в т.ч.:SchülerVZ, Facebook, 
Tuenti, Giovani, Flickr, Yahoo Answers, One, Habbo, Windows Live и MySpace; 

-        само 11 от 22-та сайта не позволяват откриването на профилите на непълнолетни лица чрез 
интернет търсачки, в т.ч.:Arto, Bebo, Facebook, YouTube, MySpace, Piczo, SchülerVZ, Windows Live, 
Yahoo!Answers, Yahoo!Flickr и Zap; 

-        въпреки че 19 от 25-те сайта имат линк за постоянно сигнализиране, само 9 (от 22) отговориха на 
оплакванията, подадени по време на проучването, в т.ч.:Arto, Dailymotion, YouTube, Habbo Hotel, Hyves, 
IRC Galleria, MySpace, Rate и Windows Live.Следователно съществува неотложна необходимост от 
подобряване на услугите, свързани с реагирането на потребителски молби за помощ. 

 

Източник: http://ec.europa.eu/bulgaria/press_corner/news/090210-internet_bg.htm 

 

 
 

 

 

 

 
 

http://ec.europa.eu/bulgaria/press_corner/news/090210-internet_bg.htm
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Хипнотик покоряват Брюксел на Трети март 

 

Атрактивният струнен квартет "Хипнотик" ще свири 

на 3 март в Брюксел. Момичетата ще изнесат 

едночасов концерт в Европейския парламент по 

покана на евродепутата Станимир Илчев. По 

случай националния празник на България ще бъде 

показан и документален филм за 

Белоградчишките скали, ще участва и балетът на 

Маша Илиева. 

 

 

 

 

 

Хипнотик ще представят най-новата си пиеса ―Tears of love‖ с аранжимент на Маурицио Абени (работил 

с Андреа Бочели и Шака Кан), в чийто оригинал той изпълнява партиите за пиано. Ще звучат и „Танц 

със саби‖, „Лудо младо‖, „Либертанго‖. Преди Брюксел групата ще свири в Sofia Live Club на 25 

февруари заедно с JP3. Ще бъде представен общият проект с Живко Петров Трио - „One day in Paris‖ 

(„Един ден в Париж‖). А заедно с Абени квартетът ще изпълни няколко популярни филмови пиеси. 

 
Източник: http://www.novinar.net/news/hipnotik-pokoriavat-briuksel_MzE5Nzs0NA==.html 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

http://www.novinar.net/news/hipnotik-pokoriavat-briuksel_MzE5Nzs0NA==.html
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Europe Direct новини 
 

 

ЕВРОПА ДИРЕКТНО Русе започна серия от информационни дни посветени на 
Европейската година за борба с бедността и социалното изключване 

След първата среща, в Русе на 10 февруари, днес и силистренските читалищни дейци имаха 
възможност да получат повече информация за социалното предприемачество. В рамките на 
информационния ден посетителите научат повече за социалните предприятия, различните концепции, 
модели и да се запознаят със световната практика в развитието им. По- специално внимание е 
обърнато и на основните сектори на социалните предприятия в България, както и на възможностите за 
развитие, които дават българското законодателство и оперативните програми. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Срещите са част от мподул 1 от годишната програма на Европейският информационен център. 
Подобен информационен ден предстои и в Разград. Материали за Европейската година годината за 
борба с бедността и социалното изключване ще бъдат публикувани и в месечния бюлетин на ЕВРОПА 
ДИРЕКТНО Русе. Повече информация за инициативите в рамките на годината може да се намери и на: 
http://www.2010againstpoverty.eu/?langid=bg 
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Отворени програми, конкурси, стажове 
 

Възможности за работа в Европейските институции 
Европейската служба за подбор на персонал (EPSO) стартира нови процедури за подбор на 
кандидати за работа в европейските институции от 2010 година. Новите процедури влизат в 
сила от месец март 2010 г. за администратори, а по-късно през годината ще обхванат и 
конкурсите за лингвисти и асистенти. Независимо коя от тези възможности ще изберете, Вие 
се нуждаете от профил в системата на EPSO. Не е необходимо да кандидатствате за определен 
конкурс, за да откриете своя EPSO-профил – такъв можете да създадете още сега чрез 
интернет-страницата на службата. На интернет-страницата на EPSO можете също да 
разгледате актуалните конкурси, да се запознаете с материали за подготовка, да видите 
примерните тестове и да научите всичко за възможностите за кариера в европейските 
институции. 

Европейска служба за подбор на персонал (EPSO)  

 

 Актуални  покани за проекти 
 Медия 2007 — Развитие, разпространение, популяризиране и обучение — Покана за представяне на 
предложения — EACEA/17/09 — i2i Audiovisual. Подкрепа за свързване в мрежи и мобилност на 
студенти и обучаващи в Европа, краен срок – 30 април 2010; 
 

Покана за представяне на предложения в рамките на работната програма на Седмата рамкова 
програма на ЕО за научни изследвания, технологично развитие и демонстрационни дейности, краен 
срок – 13 април 2010 г.  

 Покана за представяне на предложения — EACEA/28/09 — Темпус IV — Реформа във висшето 
образование посредством международно университетско сътрудничество, краен срок - 9 март 
2010 г., 12,00 ч. брюкселско време. 

 

Други актуални конкурси на: http://ec.europa.eu/bulgaria/finance_business/calls_proposals/index_bg.htm 

Покана за изразяване на интерес: независими експерти по програмата за по-безопасен интернет  (safer 
internet programme) (2009—2013 г.) в съответствие с член 179а от Финансовия регламенти член 
265а от Правилата за прилагане.Списъкът ще бъде валиден до 31 декември 2013 г. Всяко 
заинтересувано лице може да представи заявление за участие по всяко време през периода на 
валидност на списъка, с изключение на последните 3 месеца. 

 
  

 
Източник: http://ec.europa.eu/bulgaria/citizens/training_careers/working/index_bg.htm 

 

o  
o НОВО: Схема за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ 

BG161PO001/1.1-09/2010 „Подкрепа за прилагане на мерки за енергийна 
ефективност в общинска образователна инфраструктура в градските 

http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:C:2009:155A:0001:0004:BG:PDF
http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:C:2009:270:0021:0023:BG:PDF
http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:C:2009:270:0021:0023:BG:PDF
http://cordis.europa.eu/fp7/dc/index.cfm?fuseaction=UserSite.FP7DetailsCallPage&call_id=297
http://cordis.europa.eu/fp7/dc/index.cfm?fuseaction=UserSite.FP7DetailsCallPage&call_id=297
http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:C:2009:286:0003:0006:BG:PDF
http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:C:2009:286:0003:0006:BG:PDF
http://ec.europa.eu/bulgaria/finance_business/calls_proposals/index_bg.htm
http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:C:2009:130:0005:0005:BG:PDF
http://ec.europa.eu/bulgaria/citizens/training_careers/working/index_bg.htm
http://bgregio.eu/SubscribedNewsView.aspx?newsId=482
http://bgregio.eu/SubscribedNewsView.aspx?newsId=482
http://bgregio.eu/SubscribedNewsView.aspx?newsId=482
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агломерации”  
Краен срок: 20 май 2010 г., 16:00 ч.  
Настоящата схема цели: 
- да се повиши енергийната ефективност на общинската образователна инфраструктура 
в градските агломерации; 
- да се осигури използване на възобновяеми енергийни източници (ВЕИ) в общинска 
образователна инфраструктура. 
Схемата се реализира с финансовата подкрепа на Европейския съюз, чрез Европейския 
фонд за регионално развитие. Проектите ще се изпълняват на територията на 
Република България, в рамките на 86 общини от градските агломерационните ареали. 
Дейностите, които ще получат подкрепа включват: 
1. Внедряване на мерки за енергийна ефективност в общински образователни 
институции - детски ясли и градини, обединени детски заведения, основни и средни 
училища, включително спортни салони (топлоизолация, подмяна на дограма, локални 
инсталации и/или връзки към системите за топлоснабдяване, газоснабдяване), 
включващо следните под-дейности: 
- подмяна на дограма (прозорци, врати); 
- топлинна изолация на външни конструкции и елементи, в т.ч. външни стени, покриви и 
подове; 
- основен ремонт, модернизация или подмяна на абонатни станции/котелни стопанства 
или прилежащите им съоръжения, вкл. смяна на горивната база при доказан 
енергоспестяващ и екологичен ефект, 
- изграждане на инсталации за оползотворяване на възобновяеми енергийни източници 
(ВЕИ) за задоволяване на нуждите от енергия на сградата, обект на интервенция, които 
не генерират приходи (печалби) от търговска дейност за бенефициента в процеса на 
експлоатация на съоръженията; 
- балансиране на отоплителна/охладителна, вентилационна инсталация; 
- ремонт или подмяна на вътрешна отоплителна/охладителна/вентилационна 
инсталация; 
- монтиране на радиаторни термостатични вентили и разпределители; 
- въвеждане на енергоспестяващо осветление; 
- внедряване на автоматизирани системи за управление и регулиране на 
потреблението на топлинна и електрическа енергия; - газифициране на сградата; 
- съпътстващи строително-монтажни работи в т.ч. ремонт или подмяна на електрическа 
инсталация, хидроизолация, (вкл. прилежащото дворно място), свързани с 
внедряването на мерките за енергийна ефективност. 
Минимален размер на безвъзмездната финансова помощ: 500 000 лв. 
Максимален размер на безвъзмездната финансова помощ: 10 000 000 лв. 
2. Извършване на обследвания за енергопотребление. 
Минимален размер на безвъзмездната финансова помощ: 500 000 лв. 
Максимален размер на безвъзмездната финансова помощ: 5 000 000 лв. 
Безвъзмездната финансова помощ по настоящата схема не може да надвишава 85% от 
общата стойност на проектното предложение, в тази връзка кандидатите следва да 
осигурят задължително 15% собствен принос. 
Общ размер на безвъзмездната финансова помощ по схемата е 78 233 200 лева. 
Размер на съфинансирането от Европейския фонд за регионално развитие (85%) е 66 
498 220 лева.  

o НОВО: Програма „Младежта в действие”  
Краен срок: За проектите, представяни пред националната агенция:  
- Проекти, започващи между 1 юли и 30 ноември - краен срок: 1 април 
- Проекти, започващи между 1 септември и 31 януари - краен срок: 1 юни 
За проектите, представяни пред изпълнителната агенция: 

http://youthbg.info/
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- 1 декември и 30 април - краен срок: 1 юни 
1 март и 31 юли - краен срок: 1 септември 
Програмата е насочена към е насочена към младите хора от 13 до 30 години. 
Младежта в действие" финансира проекти основно по няколко линии: местни и 
транснационални инициативи, проекти за обмен и сътрудничество, за доброволчески 
труд и демократично общество. За всяка дейност на сайта на програмата има подробно 
описание на това какви проекти са допустими, примери за подобни проекти, както и 
съвети за подготовката им. Младежите, които предвиждат международно участие в 
проекта си, но все още нямат партньори извън страната, могат да се регистрират в 
партньорската база на портала "Евродеск и да обявят идеята, за която търсят 
съмишленици. 
Общото за всички дейности по програмата е, че се насърчават европейското измерение 
на проектите, участието на младежи в неравностойно положение и иновативният 
подход при решаването на проблемите. 
Формуляри  

o НОВО: Покана за проекти за Трансевропейската енергийна мрежа  
Краен срок: 30 април 2010 г.  
Максималната обща сума, отпусната за безвъзмездни помощи за 2010 г., e 20 760 000 
евро. 

o НОВО: Покана за проекти за киноразпространение по програма МЕДИЯ 2007  
Краен срок: : 30 април 2010 г.  
Автоматичната" схема за подпомагане функционира на два етапа: 
- създаване на потенциален фонд, пропорционален на броя на продадените билети за 
платен вход за чуждестранни европейски филми в държавите, участващи в програмата, 
до определена горна граница за филм и с необходимите корекции за всяка страна;  
- реинвестиране на потенциалния фонд: създаденият от всяка компания фонд трябва 
да бъде реинвестиран в 3 модула (3 вида проекти) до 1 октомври 2011 г.: 
1. копродукция на чуждестранни европейски филми 
2. придобиване на права на разпространение, например посредством минимални 
гаранции, на чуждестранни европейски филми и/или в 
3. разходи по издаването (производство на копия, дублаж и субтитриране), разходи за 
популяризиране и за реклама на чуждестранни европейски филми. 
Бюджет: 18 150 000 евро. 

o НОВО: Google европейска стипендия за студенти с увреждания  
Краен срок: 15 март 2010 г.  
Целта на програмата е да премахне бариерите, така че да предпази студентите с 
увреждания от затруднения при навлизането на компютъризацията, да ги окуражи чрез 
отличие за тяхното учене да станат активни ролеви модели и лидери за креативни 
технологии. Кандидатите трябва да са последна година бакалаври или записали 
магистратури, докторантски програми или еквивалентни на 2010/2011, да са записали в 
университет в Европа, да са граждани, да са постоянни жители, да са международни 
студенти, които учат в университети за студенти с увреждания в Европа. Най-добрият 
кандидат ще получи парична награда и ще е поканен в Google’s Engineering Център в 
Цюрих през юни 2010 на пълни разноски. 

o НОВО: Станете културен мениджър в Германия и представете художествената и 
културна сцена на България в иновативни културни проекти  
Краен срок: 14 март 2010 г.  
Фондация „Роберт Бош― предоставя стипендии за 12 културни мениджъри от страните 
на Централна и Източна Европа. В продължение на 13 месеца те ще представляват 
актуалното изкуство и култура на страната си в дадена институция в Германия. Освен 
това специализации в областта на планиране на проекти, работа в екип, осигуряване на 
средства, работа с медиите и обществеността, както и културен маркетинг са 

http://www.eurodesk.org/
http://youthbg.info/bg/blanks/
http://www.dnevnik.bg/evropa/evrofinansirane/pokani/2010/02/18/860743_pokana_za_proekti_za_transevropeiskata_energiina_mreja/?ref=mail_eufund
http://www.dnevnik.bg/evropa/evrofinansirane/pokani/2010/02/17/859944_pokana_za_proekti_za_kinorazprostranenie_po_programa/?ref=mail_eufund
http://www.google.com/studentswithdisabilities-europe/
http://www.sofia.diplo.de/Vertretung/sofia/de/02/Ausschreibungen/Kulturmanager__Ausschreibung__RBS.html
http://www.sofia.diplo.de/Vertretung/sofia/de/02/Ausschreibungen/Kulturmanager__Ausschreibung__RBS.html
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неразделна част от програмата. 
Програмата стартира всяка година през октомври. Крайният срок за изпращане на 
кандидатурите за програмата през 2011 г. е до 14 март 2010 г. на www.moe-
kulturmanager.de 
PDF на български език  

o НОВО: Открита покана - Европейско сътрудничество в областта на научно-
техническите изследвания (COST)  
Краен срок за подаване на предварителни предложения: 26 март 2010 г., 17,00 ч. 
брюкселско време  
Европейското сътрудничество в областта на научно-техническите изследвания 
насърчава предложенията за дейности, които допринасят за научното, технологично, 
икономическо, културно и обществено развитие на Европа. Особено добре се посрещат 
предложения, които играят ролята на предшественик за развитието на други 
европейски програми и/или са представени от изследователи в началото на тяхната 
кариера. 
COST е организирана в девет широки направления (Биомедицина и молекулярни 
бионауки; Химия, молекулярни науки и технологии; Науки за Земята и управление на 
околната среда; Храни и земеделие; Гори, продукти и услуги, свързани с тях; Хора, 
общество, култура и здраве; Информационни и комуникационни технологии; 
Материали, физични и нанонауки; Транспорт и градско развитие).  

o НОВО: 28 януари - Европейският ден за защита на данните,  
с призив за номинации за анти-наградите “Големият брат” 2010 г.  
Краен срок: 31 март 2010 г.  
По случай 28 януари, обявен за Европейски ден за защита на данните, Програма 
Достъп до Информация (ПДИ) ви призовава да номинирате държавни институции, 
фирми и лица, които са нарушили или нарушават правото на лична неприкосновеност и 
защитата на личните данни на гражданите.  
Анти-наградите „Големият брат‖ се присъждат на правителствени структури, компании 
или личности, нарушили правото на лична неприкосновеност и защитата на личните 
данни. Носителите на антинаградите се определят от жури на базата на обосновани 
номинации.  
Очакваме вашите номинации на адрес: office@aip-bg.org  

o НОВО: Cтипендии за учебни пътувания на младежи в Европа  
Краен срок: е 31 март 2010 г.  
Фондация "Хайнц - Шварцкопф" ежегодно дава стипендия (399 евро) за пътуване в 30 
европейски страни, включително и Турция, на младежи между 17 и 25 години. 
Кандидатите сами избират страните, в които да пътуват. Кандидатите попълват 
формуляр, автобиография, описание на избраната тема и местата, които искат да 
посетят, както и аргументация за избора си. 
Фондация "Хайнц - Шварцкопф" също така ежегодно отпуска 20 - 30 стипендии за 
пътуване по проекта за мобилност на млади европейци. Стипендиите са в размер на 
550 евро и са предназначени за младежи между 18 и 26 години. Студенти, които не са 
немски граждани, имат право да получат подкрепа само за пътуване в Германия.  

o НОВО: Фотоконкурс "Какво означава еврото за нас?"  
Краен срок: 31 март 2010 г.  
Какво означава еврото за нас?― е фотоконкурс за постоянно пребиваващи в ЕС лица на 
възраст от 14 до 18 години, работещи заедно в екипи с цел проучване на темата за 
еврото в Европейския съюз. От участниците се изисква да сформират екипи от най-
малко двама или максимум трима младежи и един възрастен, който ще отговаря за 
екипа по време на проекта, включително ще ги придружава при пътуването за 
церемонията по награждаването. Един възрастен може да ръководи няколко екипа. 
За да участвате, трябва да изпратите оригинална снимка, направена от вашия екип, 

http://www.moe-kulturmanager.de/
http://www.moe-kulturmanager.de/
http://www.moe-kulturmanager.de/fileadmin/Material/Bildmaterial/Programm/bg_ausschreibung2010.pdf
http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:C:2010:021:0038:0039:BG:PDF
http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:C:2010:021:0038:0039:BG:PDF
http://www.aip-bg.org/news/2010/01_28.htm
http://www.aip-bg.org/news/2010/01_28.htm
mailto:office@aip-bg.org
http://www.schwarzkopf-stiftung.de/page.11.708.Reisestipendien.html
http://www.euroinphoto.eu/index_bg.htm
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която да илюстрира вашата представа за еврото. Какво означава еврото за вас? Какво 
харесвате по отношение на еврото? Снимката трябва да е придружена от кратък 
обяснителен текст. 
Този конкурс се организира от Генерална дирекция „Икономически и финансови 
въпроси― на Европейската комисия. Първият кръг от конкурса ще се проведе на 
национално ниво: ще има по един екип-победител за всяка участваща държава-членка 
на ЕС. Всички членове на екипа ще получат награда. Седемте най-добри екипа измежду 
27-те национални победителя ще бъдат поканени в Брюксел, където крайният екип-
победител ще получи своите награди на церемония по награждаването.  

o НОВО: BG161PO001/1.1-08/2010 „Подкрепа за реконструкция, обновяване и 
оборудване на държавни лечебни и здравни заведения в градските агломерации”  
Краен срок: За болниците - 31 март и 30 септември 2010 г.; За социалните домове - 
31 януари 2011 г. (документите се подават в МЗ)  
По тази програма лечебните заведения ще могат да кандидатстват за нужната им 
апаратура, с която да осигурят качествено лечение на пациентите. За финансирането 
могат кандидатстват болници, домовете за медико-социални грижи за деца от 0 - 3 
години, лечебни заведения с лъчетерапевтични звена. 
Държавните лечебни заведения трябва да изготвят проектни фишове съгласно 
публикуваните от Министерството на Регионалното развитие (МРРБ) изисквания. 
Готовите проектни фишове и съответните документи към тях се подават в 
Министерството на здравеопазването. Всяко проектно предложение ще включва 
задължително комбинация от инвестиционен компонент (ремонт/реконструкция/мерки 
за енергийна ефективност) и доставка на оборудване по отделните компоненти, 
взаимосвързани помежду си и допринасящи за трайното подобряване на съответната 
инфраструктура.  

o НОВО: Европейски шампионат по фолклор "Euro Folk 2010"  
Краен срок: 15 май 2010 г.  
Колективите, които кандидатстват за участие, трябва да имат присъдени престижни 
награди от други фестивали, наградите да бъдат посочени в заявката.  

o НОВО: Конкурс за Наградата Empower за изключителни млади предприемачи  
Краен срок: юни 2010 г.  
Конкурс за Наградата Empower за изключителни млади предприемачи ще стартира през 
януари 2010 г. Инициативата се осъществява от фондация Empower United с 
подкрепата на Министерството на икономиката, енергетиката и туризма. 
Наградата EMPOWER e конкурс за най-мотивираните, най-иновативните и най-
изобретателните млади предприемачи в България. Ако имате бизнес идея и куража да 
я развиете, и ако отговаряте на критериите, не се колебайте да се включите в 
състезанието. Критериите за участие са следните:  
- Идеи за иновативни проекти, които допринасят за положителна промяна в българското 
общество; 
- Млади български граждани на възраст от 18 до 35 години; 
- Стартиращи компании - нови бизнес идеи или фирми, опериращи не повече от една 
година; 
- Екипи от максимум пет участника при условие, че управителят отговаря на 
възрастовите изисквания; 
- Бизнес плановете трябва да са на български език. 
Първата награда в конкурса е в размер на 100 хил. лв. 
Процедурата по кандидатстване за Наградата Empower ще бъде обявена в края на 
януари, 2010 г.  

o НОВО: Покана за представяне на предложения по програма "Еразмус Мундус" 2  
Краен срок: 30 април 2010 г.  

http://www.bgregio.eu/News.aspx?ActivePage=1&newsId=473
http://www.bgregio.eu/News.aspx?ActivePage=1&newsId=473
http://www.eaff.eu/bg/europeanchampionship/
http://www.empower.bg/projects.php?id=1&ln=2
http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:C:2009:294:0018:0024:BG:PDF
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Изпълнителната агенция за образование, аудиовизия и култура на ЕК кани всички 
заинтересовани да представят проектни предложения по програма "Еразмус Мундус" 2. 
Отворените схеми на финансиране са следните: 
- Действие 1 — Съвместни програми по "Еразмус Мундус" 
- Действие 2 — Партньорството "Еразмус Мундус" (EMA2) 
- Действие 3 — Популяризиране на европейското висше образование  
Допустими кандидати:  
- Европейски висши училища; 
- Висши училища от трети държави; 
- Физически училища; 
- Научноизследователски организации; 
- Организации, действащи в областта на висшето образование. 

o НОВО: Конкурс за плакат на ЕК за деца "Нарисувай ми своите права"  
Краен срок: 19 март 2010 г.  
Генерална дирекция „Правосъдие, свобода и сигурност‖ на Европейската комисия 
обявява стартирането на състезание сред младите хора за създаване на плакат 
„Нарисувай ми своите права‖. Темата тази година е „20-та годишнина от приемането на 
Конвенцията за правата на детето ‖. Състезанието е открито за млади хора в две 
възрастови категории: от 10 до 14 години и от 15 до 18 години. От участниците се 
изисква да създадат плакат, който да илюстрира едно от правата вписани в 
Конвенцията за правата на детето.  
Разработките ще бъдат селектирани от жури в началото на месец април 2010 г. 
Плакатите на националните победители ще бъдат публикувани на интернет страницата 
на Европейската комисия за съответната държава – членка и на страницата на 
Генерална дирекция „Правосъдие, свобода и сигурност‖. 
Творбите, спечелили национални награди, ще бъдат оценявани втори път от жури, 
съставено от представители на Европейската комисия и други лица. 
Трите отбора-победители във всяка възрастова група. т.е. общо шест отбора, ще бъдат 
поканени на посещение в Брюксел за церемония по награждаване на 10 Май 2010 
година. Те също така ще имат възможност да посетят европейските институции и да 
разгледат града.  
Желаещите да участват трябва да изпратят до 19 Март 2010 година своите творби, 
заедно с попълнен и подписан формуляр за регистрация до:  
Младежко сдружение за мир и развитие на Балканите 
Емилия Трошанова 
Ул. Волга 24 
Пловдив 4000 България 
Тел. 032 62 22 78 
Тел. 0898 661 832 
Факс 032 62 22 78 
България 
Ел. поща: bulgaria@ewromladez.eu  

o НОВО: Международен екологичен форум “Сребърна-2010” и национални конкурси 
за рисунка, есе, стихотворение, разказ на тема “Земята наш дом”  
Краен срок: 15 май 2010 г.  
Конкурсът цели да засили интереса на учениците към проблемите на екологията, да 
съдейства за формиране на ново гражданско поведение и чувство за отговорност за 
опазване на околната среда и биологичното разнообразие в страната и чужбина. 
В Конкурса могат да участват ученици от 7 до 12 клас, от страната и чужбина, които 
проявяват интерес към живата и нежива природа и имат конкретен принос в нейното 
изучаване и опазване. Участието е индивидуално и колективно (класове, кръжоци, 

http://www.europayouth.eu/index_bg.htm
http://www.europayouth.eu/participation/submission_form_bg.doc
mailto:bulgaria@ewromladez.eu
http://www.npc-bg.org/downloads/���������_��������_2010_7b99874b6b905fc3545928ffed079e57.doc
http://www.npc-bg.org/downloads/���������_��������_2010_7b99874b6b905fc3545928ffed079e57.doc
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школи, групи по интереси, експедиции, клубове и др.). 
Класирането ще става по-отделно в две възрастови групи - до 15 години и от 15 до 19 
години.  

o НОВО: Конкурс за разказ на младежка тема  
Краен срок: 11 юни 2010 г.  
Право на участие в конкурса имат лица навършили 16 години. 
Формат: До четири страници А4, шрифт Times New Roman 12. 
Придружаваща информация: трите имена на автора, адрес, личен телефон и e-mail за 
връзка. 
Срок, форма и начин за предаване на творбите:  
- на e-mail: mladejkirazkaz@gmail.com, съгласно изискванията, до 11 юни 2010 г. 
- по пощата - с пощенско клеймо най-късно от 11 юни 2010 г. включително, съгласно 
изискванията, приложен електронен вариант на изпратената творба и придружаваща 
информация за автора (на CD). 
Всеки автор може да участва с максимум два разказа.  

o НОВО: Стаж в Европейския център за превенция и контрол на заболяванията  
Краен срок: за първата сесия крайният срок за кандидатстване е 30 януари 2010 г., 
за втората – 30 април 2010 г.  
Европейският център за превенция и контрол на заболяванията (ECDC) предлага стаж 
на млади дипломанти. Стажовете се провеждат два пъти в годината в централния офис 
на центъра в Стокхолм, а продължителността им е между три и шест месеца. 
Стажантската програма предоставя възможност за младите дипломанти да се 
запознаят с дейността на ECDC, както и да натрупат професионален опит в областта на 
борбата с инфекциозните заболявания. Желаещите могат да кандидатстват за стаж в 
следните области: клинични инфекциозни заболявания, микробиология, публично 
здравеопазване, епидемиология, статистика в областта на инфекциозните заболявания, 
социални науки, медицинска информатика, научна комуникация или комуникация на 
риска.  
Източник: www.dnevnik.bg/evropa  

o НОВО: Европейският съвет за научни изследвания финансира проекти на изявени 
изследователи  
Краен срок: Физически и инженерни науки: 24 февруари 2010 г.; Природни науки: 
17 март 2010 г.; Социални и хуманитарни науки: 7 април 2010 г.  
Европейският съвет за научни изследвания (European Research Council) кани всички 
заинтересувани да кандидатстват за грантове за напреднали независими 
изследователи (ERC Advanced Grants) по специфична програма "Идеи" на Седма 
рамкова програма. Проектите трябва да бъдат в една от следните области: 
- Физичeски и инженерни науки 
- Природни науки 
- Социални и хуманитарни науки. 
Източник: www.dnevnik.bg/evropa  

o BG161PO003-1.2.01 „Подкрепа за създаване на технологични паркове”  
Начална дата за кандидатстване: 20 юли 2009 г.  
Основна цел на процедурата е да насърчи развитието на националната про-иновативна 
инфраструктура, като предостави подкрепа за създаването на технологични паркове, 
които да функционират в тясна взаимовръзка с академичната и научна общност, да 
подпомагат достъпа на предприятията до ново знание и да стимулират 
комерсиализирането на научните изследвания. Процедурата е пряко насочена към 
предоставянето на подкрепа за извършване на необходимите предварителни 
(предпроектни) проучвания и изработването на инвестиционни проекти за изграждане 
на технологични паркове на територията на страната, като стимулира инициативите в 
тази насока на широк кръг участници в иновационния процес - предприятия, местни 

http://www.knigite.bg/konall.php?bid=168
mailto:mladejkirazkaz@gmail.com
http://www.dnevnik.bg/evropa/obrazovanie/stajove/2009/10/26/805213_staj_v_evropeiskiia_centur_za_prevenciia_i_kontrol_na/
http://www.dnevnik.bg/evropa
http://www.dnevnik.bg/evropa/evrofinansirane/pokani/2009/11/19/818296_evropeiskiiat_suvet_za_nauchni_izsledvaniia_finansira/?ref=mail_eufund
http://www.dnevnik.bg/evropa/evrofinansirane/pokani/2009/11/19/818296_evropeiskiiat_suvet_za_nauchni_izsledvaniia_finansira/?ref=mail_eufund
http://www.dnevnik.bg/evropa
http://www.opcompetitiveness.bg/bg/projects/id_66.html
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Проект реализиран с финансовата подкрепа на Европейски съюз, Европейската комисия, Главна дирекция 
―Комуникация‖ и Община Русе 

 

власти, висши училища, Българска академия на науките, експериментални лаборатории 
и изследователски институти, научни организации, неправителствени организации, 
които работят за развитие и утвърждаване на науката, техниката и технологиите. 
Общият размер на безвъзмездната финансова помощ по процедурата е 2 933 745 лева 
(1 500 000 евро).  
Пакет документи и насоки за кандидатстване 

o BG161PO003/1.1.1-01/2007 „Подкрепа за създаване и развитие на стартиращи 
иновативни предприятия”  
Начална дата за кандидатстване: 20 юли 2009 г.  
Основната цел на процедурата e да увеличи броя на успешно стартиралите иновативни 
предприятия, като предостави подкрепа в най-рисковата фаза на тяхното развитие, а 
именно в етапа на разработване на базисния иновативен продукт или процес на 
фирмата в неговата пред-пазарна подготовка - до разработването на опитен образец. 
Общият размер на безвъзмездната финансова помощ по настоящата процедура е 27 
219 586,11 лева. 
Пакет документи и насоки за кандидатстване  

o Фонд “Неотложна гражданска намеса”  
Краен срок: текущ  
Фондът е част от тригодишна програма ―Общностно развитие и гражданско участие‖ на 
Фондация ―Работилница за граждански инициативи‖ (ФРГИ) 2009 - 2012. Средствата са 
осигурени от Тръст за гражданско общество в Централна и Източна Европа. Основна 
цел на фонда е да се откликне на неотложна нужда за разрешаване на местен проблем.  
За финансиране могат да кандидатстват групи от граждани, настоятелства, клубове, 
читалища, сдружения, фондации или други граждански структури. Не могат да 
кандидатстват фирми, индивидуални граждани, институции. 
Срокът за изпълнение на проекта е до 5 месеца. 
Общият бюджет за безвъзмездната помощ за първата година е 15 000 лева. 
Максималният размер на безвъзмездното финансиране на един проект е 1 500 лева. 
Кандидатите е необходимо да осигурят най-малко 50% съфинансиране на разходите по 
проекта. Най-малко половината от съфинансирането трябва да е паричен принос на 
кандидата или партньорите. 
Формулярът за кандидатстване се изпраща като прикачен текстови файл на ел. поща: 
urgent@wcif-bg.org 
EmergencyFund_2009.doc  
Neotlojna_grajdanska_namesa_formulyar_2009.doc  
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